

## Яблочные семечки

Была когда-то деревенька под названием Счастливая. Отдельные деревенские домики находились рядом на зелёном холме, около просёлочной дороги, возле леса и красивого цветущего луга. Жили там счастливые люди. Недаром деревенька называлась Счастливая. И был в этой деревеньке сказочный цветной сад.



Жили бы люди там и жили, но однажды случилась в деревеньке беда. Осенним днём вдруг всё потемнело, по небу медленно поползли чёрные, тяжёлые тучи. Не стало слышно птичьего пения, на лугу не мычали коровы, даже деревенские собачки перестали лаять. Радостные до этого птицы попрятались кто куда: кто спрятался под стрехой дома, кто - в листьях деревьев. Поднялся сильный ветер. И вдруг что-то загрохотало, зарокотало. Началась ужасная гроза. Засверкали яркие молнии, как стрелы пронизывающие тёмное низкое небо. И вдруг яркая стрела-молния с раскатом грома ударила в большое дерево, стоящее посреди деревеньки. И дерево загорелось. Сильный ветер понёс пламя от дерева к дереву, от домика к домику. Не устояла деревенька Счастливая перед стихией огня. Даже сильный ливень и слёзы жителей не смогли потушить этот ужасный пожар. Разбрелись люди кто куда, подальше от чёрного места. Не стало больше красивых домиков, цветущих садов и счастливых людей.

Только возле дороги осталась одинокая яблонька. Устояла она в языках огня, только немного обгорела. С грустью смотрела она на уходящих людей, на пробегающих мимо животных. И понимала, что остаётся одна. Пригорюнилась яблонька, только прощально махала веточками, провожая всех ставших несчастливými из деревеньки Счастливая. Долго она стояла печальная, дождевые слёзы капали с её веточек. Но вдруг из-за тучи выглянуло солнышко, своим лучиком высушило слёзы у яблоньки. Тёплый осенний ветерок обнял её и прошептал: «Не надо плакать. Вокруг бушует жизнь. Сейчас она такая цветная: жёлтая, красная, оранжевая. Радуйся осеннему солнышку!»

Посмотрела яблонька вокруг. А там такое чудо: цветной лес, последние осенние цветы на лугу и на холмах, серо-голубое небо, где летают и собираются в большие стаи птицы, чтобы улететь в тёплые края. И решила яблонька, что будет ждать их возвращения.

Наступила зима. Выпал пушистый белый снег, который искрился в лучах солнца. Посмотрела яблонька вдаль и удивилась, как земля приукрасилась, нарядилась во всё белое. И так ей хотелось верить, что всё будет прекрасно, наступят хорошие времена. Только зиму надо пережить...

Наступила весна. Улыбается солнышко, своими лучами согревает яблоньку. Тёплый ветер ласково напевает песенку и баюкает молодые зелёные листочки. Обрадовалась яблонька, нарядилась в красивое бело-розовое платье. Стоит нарядная, как невеста.

Только грустно ей становилось, когда вспоминала своих подружек, которые раньше росли рядом. Каждое утро приветствовали вместе восходящее солнышко, а вечером махали веточками ему, уходящему за гору спать. Рассказывали друг другу свои истории, кто к ним подходил, как дети играли под ними и весело смеялись, как путники прятались от дождя, какие красивые слова говорили. А теперь и в хорошую погоду, и в ненастье стоит она одна и скучает.

Но однажды всё изменилось.



Прилетели и стали вдоль дороги ходить и ловить лягушек два аиста. Увидели они грустную яблоньку и на своих длинных ногах подошли к ней. «Какая красивая нарядная яблонька,» - сказал один аист. «Но почему-то очень печальная», - сказал другой. «Ты чего грустишь, красавица?» - спросили они. И рассказала им яблонька, что случилось с деревенькой Счастливая, какие добрые счастливые люди тут раньше жили. Рассказала о своём одиночестве, о своих подружках, как они радостно вместе росли в яблонево́м саду. Жалко стало аистам одинокой яблоньки, и они стали каждый день прилетать к ней. Рассказывали, где они летали, что интересного видели. А яблонька встречала их каждый раз в новом наряде: в сереньком платье, в светло-зелёном, в зелёном, в тёмно-зелёном. А потом стала надевать платьица «в горошек» - сначала - в мелкий зелёный горошек, а потом – в жёлтый горошек покрупнее. А «горошки» на платье – это яблочки, которые с каждым днём становились всё больше и крупнее, желтее и желтее.

Шло время, и аисты стали прилетать к яблоньке уже вчетвером. Как дорогих гостей угощала яблонька их своими вкусными яблочками и приговаривала: «Ешьте яблочки, набирайтесь сил, скоро вам улетать надо. У вас впереди такая длинная дорога.»

Приближалась осень, яблонька перед встречей с друзьями уже надевала жёлтую косынку. Но чем ближе к холодам время приближалось, тем грустнее становились друзья. Ведь скоро им надо было расставаться. Жаль аистам оставлять яблоньку опять одну. Долго они думали, как помочь своей подружке. Рассказали обо всём другим птицам. Но ничего яблоньке не

сказали. Только сообщили, что завтра на рассвете собираются улетать. Заплакала яблонька и попросила: «Вы хоть пролетите надо мной, я вам помашу на прощание. А потом буду ждать до следующей весны».

Рано утром услышала яблонька шум и увидела много-много белых аистов. Они летели в её сторону, клекотали-переговаривались между собой, махая крыльями. Обрадовалась яблонька, что не забыли её друзья, прилетели попрощаться. Но какое же было её удивление, когда все аисты стали на землю опускаться. И тут она увидела своих друзей. «Дорогая наша подружка, угости нас своими вкусными яблочками перед дальней дорогой,» - попросили друзья. Каждой птице дала яблонька яблочко, приговаривая: «Ешьте, мои родные! Счастливой вам дороги! Возвращайтесь все обратно! Я буду вас ждать!»

Съели аисты наливные яблочки, а семечки в клювах спрятали. Поблагодарили яблоньку, захлопали крыльями и стали подниматься в небо. Покружились над яблонькой и стали бросать по очереди яблочные семечки. Летали, прощаясь с доброй яблонькой, а семечки опускались на землю.

Много-мало ли времени прошло, но вырос вокруг яблоньки волшебный сад.



Каждую весну расцветают яблони в саду. Всяк, проезжающий мимо, любуется красотой. Многие заходят в сад, наслаждаются весенним ароматом цветущих деревьев.

Летом в жару любой путник находит прохладу в тени деревьев-яблонек. В дождливую погоду каждый может спрятаться от дождя под яблоней, как под зонтиком. Как радуются яблоньки, когда прибегают дети и с удовольствием лакомятся наливными вкусными яблочками.

Так аисты, добрые птица, избавили яблоньку от одиночества. И каждый год прилетают к своей яблоньке.

И мы там были, белых аистов видели, сладкие яблоки ели, семечки в землю бросали!

***Лорензо Пукк ,15 лет***

***Ричард-Роберто Пукк, 13 лет***

***Белорусская культурная воскресная школа «Буслікі», г. Таллинн, Эстония***

***Руководитель Нина Пээрна***